
Ostrzeżenia dotyczące bezpieczeństwa dla odkurzaczy piorących 

(Zgodnie z Rozporządzeniem Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 
2023/988 w sprawie ogólnego bezpieczeństwa produktów – GPSR) 

Ważne! Odkurzacz piorący to urządzenie elektryczne pracujące z użyciem 
wody i detergentów. Niewłaściwe użytkowanie stwarza ryzyko porażenia 
prądem, poślizgnięcia się lub uszkodzenia mienia. Przed użyciem przeczytaj 
uważnie poniższą listę. 

1. Ogólne bezpieczeństwo i instalacja 

• Ryzyko porażenia prądem (Krytyczne): Nigdy nie zanurzaj jednostki 
silnikowej w wodzie. Nie obsługuj urządzenia, wtyczki ani kabla 
mokrymi rękami. 

• Właściwe użytkowanie: Urządzenie jest przeznaczone wyłącznie do 
czyszczenia powierzchni odpornych na wilgoć (dywany, tapicerki, 
twarde podłogi). Nie używaj odkurzacza do zasysania substancji 
łatwopalnych, wybuchowych (np. benzyna, rozpuszczalniki) ani 
palących się odpadów (np. gorący popiół). 

• Bezpieczeństwo dzieci i osób trzecich: Urządzenie nie powinno być 
obsługiwane przez dzieci bez nadzoru. Kabel zasilający i wąż ssący 
mogą stanowić ryzyko potknięcia lub uduszenia. 

• Ryzyko poślizgnięcia: Podczas czyszczenia na mokro twardych 
podłóg powierzchnia może stać się śliska. Zachowaj szczególną 
ostrożność do czasu całkowitego wyschnięcia nawierzchni. 

2. Bezpieczeństwo chemiczne i operacyjne 

• Detergenty i chemikalia (Krytyczne): Stosuj wyłącznie środki 
czyszczące przeznaczone do odkurzaczy piorących (niskopieniące). 
Użycie niewłaściwych chemikaliów może uszkodzić pompę, 
spowodować wyciek piany do silnika lub emisję toksycznych oparów. 

• System zbiorników: Nigdy nie uruchamiaj funkcji prania bez 
zamontowanego zbiornika na brudną wodę oraz filtrów ochronnych. 



Przepełnienie zbiornika może doprowadzić do przedostania się wody 
do układu elektrycznego. 

• Przewód zasilający: Unikaj najeżdżania odkurzaczem na kabel 
zasilający. Może to doprowadzić do uszkodzenia izolacji i porażenia 
prądem. 

• Odsysanie cieczy: Urządzenie jest przeznaczone do zbierania 
rozlanych cieczy na bazie wody. Nie używaj go do czyszczenia 
wycieków olejów przemysłowych lub substancji żrących. 

3. Konserwacja i czyszczenie 

• Odłączenie od zasilania: Przed napełnianiem zbiornika wodą, 
opróżnianiem brudnej wody lub czyszczeniem filtrów, zawsze wyjmij 
wtyczkę z gniazdka. 

• Higiena i pleśń: Po każdym użyciu na mokro należy opróżnić, umyć i 
osuszyć zbiorniki oraz węże. Pozostawienie wilgoci wewnątrz 
urządzenia sprzyja rozwojowi bakterii, pleśni i powstawaniu 
nieprzyjemnych zapachów. 

• Kontrola filtrów: Regularnie sprawdzaj stan filtrów wylotowych i filtra 
piankowego. Zapchane filtry prowadzą do przegrzania silnika i mogą 
skrócić żywotność urządzenia. 

4. Utylizacja i środowisko 

• Odpady elektroniczne (WEEE): Urządzenie jest oznaczone symbolem 
przekreślonego kosza. Nie wolno go wyrzucać do zwykłych odpadów 
domowych. Należy je oddać do punktu zbiórki sprzętu elektrycznego. 

• Chemikalia: Zużytą wodę z detergentem należy utylizować zgodnie z 
lokalnymi przepisami dotyczącymi ścieków domowych. Nie wylewaj 
stężonych chemikaliów bezpośrednio do środowiska naturalnego. 

• Opakowanie: Kartonowe pudełka i zabezpieczenia styropianowe 
należy przekazać do recyklingu w odpowiednich punktach segregacji. 

 


